

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации Софии Христофоровны  
«Семантико-аксиологические и когнитивно-прагматические особенности  
сетевых английских неологизмов туристического дискурса» – Краснодар,  
2021, представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка**

В лингвистике постоянно ведется поиск эффективных методов системного анализа новой сетевой лексики. Несмотря на большое количество отечественных и зарубежных работ, посвященных проблемам неологии и сетевой коммуникации, новые виды сетевой лексики в рамках активно развивающихся жанров туристического дискурса изучены недостаточно. Кроме того, обращение к туристическому дискурсу показательно, поскольку это одна из быстро трансформирующихся коммуникативных сфер, объединяющая в себе элементы многих других дискурсивных практик. Это позволяет сделать вывод о том, что С.Х. Липириди, обратившись к исследованию семантико-идеологических и когнитивно-прагматических особенностей сетевых неологизмов на материале статей англоязычных онлайн-словарей, избрала в качестве темы диссертационного исследования *актуальную и перспективную* проблематику.

Вывод о *научной новизне* диссертации можно сделать на основании полученных диссидентом новых данных о природе сетевых неологизмов с семантико-аксиологических и когнитивно-прагматических позиций, в диссертации разработана тематическая классификация сетевых неологизмов и выявлены особенности их функционирования в рамках туристического дискурса. Таким образом, вносятся дополнения в существующие представления как о сетевых неологизмах, так и о лексико-семантических особенностях туристического дискурса. Это представляется важным с точки зрения аксиологической лингвистики и когнитивной лингвистики, что позволяет говорить о *теоретической значимости* проведенного исследования. В *практическом отношении* работа представляет интерес возможностями использования ее результатов в работе переводчиков, а также в лексикографической практике, например, при подготовке новых изданий словарей неологизмов или словарей языка интернета.

Основная цель диссертации успешно решена. Работа отличается четкостью и ясностью замысла, логичностью изложения. Последовательно рассмотрена эволюция взглядов в современной лингвистике на туристический дискурс (глава 1), проанализированы проблемы современной неологии, при этом особое внимание уделено проблеме возникновения неологизмов в интернете (глава 2), разработана тематическая классификация новой туристической лексики и детально охарактеризованы английские неологизмы 4 групп, передающие разные типы отношений: между участниками дискурса, турист – туристические ресурсы, объекты, цели; турист – туристическая индустрия; турист – общество (глава 3). В результате анализ сетевых неологизмов английского туристического дискурса выглядит логически завершенным, а выносимые на защиту положения – доказанными.

Оценивая диссертацию в целом, обратим внимание на репрезентативность представленного в автореферате иллюстративного материала, убедительность выводов, хороший научный стиль изложения, достаточно полную аprobацию результатов исследования в докладах на международных конференциях и в 10 статьях, 1 из которых опубликована в журнале, входящем в базу данных Web of Science, 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, проведенный анализ позволяет заключить, что диссертационное исследование Липириди Софии Христофоровны «Семантико-аксиологические и когнитивно-прагматические особенности сетевых английских фразеологизмов туристического дискурса» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, которая представляет собой исследование актуальной проблемы, характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью, отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Профессор кафедры языкоznания  
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный  
социально-педагогического университет»,  
доктор филологических наук  
(научная специальность 10.02.19 – теория языка),  
профессор  
13.04. 2021 г.

Крюкова Ирина Васильевна

400066, г. Волгоград, пр. им. В.И. Ленина, 27

Телефон (8442) 602966.

Адрес электронной почты: kryukova-irina@ya.ru

Место работы: ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет».

Должность: профессор кафедры языкоznания.



*[Handwritten signature of Irina Vasilevna Kryukova]*